
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 456
van KOEN DANIËLS
datum: 21 juni 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Hoger onderwijs  -  Nederlandse studenten

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 142 van 28 november 2016 ontving ik van 
de minister cijfers over het aantal Nederlandse studenten in het Vlaamse hoger 
onderwijs.

1. Kan de minister een update geven tot de meest recente gegevens?

2. Komt volgens de minister de wederkerigheid van het Damesakkoord in het gedrang 
door een eventuele significante stijging? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 456 van 21 juni 2018
van KOEN DANIËLS

1. Tabel 1 (in tabblad 1) bevat de gegevens per soort instelling; tabel 2 (in tabblad 1) 
per soort instelling en instelling; en tabel 3 (in tabblad 2) per soort instelling, 
instelling, soort opleiding en opleiding. Het gaat hierbij steeds om het aantal unieke 
studenten met een actieve inschrijving met een diplomacontract in een 
basisopleiding. Doordat er naar unieke studenten wordt gekeken, verschillen de 
totalen van de drie tabellen. Een student kan immers meerdere inschrijvingen hebben 
in het hoger onderwijs. In tabel 1 wordt elke student één keer geteld per soort 
instelling. In tabel 2 zal een student met twee inschrijvingen aan twee verschillende 
instellingen, één keer geteld worden per instelling (wat niet het geval is in tabel 1). In 
tabel 3 zal een student met twee inschrijvingen in twee verschillende opleidingen in 
eenzelfde instelling twee keer meegeteld worden (wat niet het geval is in tabel 1 en 
2).

De cijfers m.b.t. Nederlandse studenten wonend buiten België van academiejaren 
2013-2014 t.e.m. 2015-2016 wijken af van deze die aangeleverd werden in antwoord 
142. De reden hiervoor is dat de cijfers voor antwoord 142 enkel gebaseerd waren op 
de registratie van de officiële woonplaats van de student (beschikbaar in het ‘oude’ 
datawarehouse). Deze informatie was enkel beschikbaar voor studenten tot en met 
25 jaar. Dit gegeven is echter niet meer beschikbaar in het nieuwe datawarehouse. In 
dit nieuwe datawarehouse wordt er voor de academiejaren vóór 2016-2017 gekeken 
naar zowel de officiële woonplaats als de officieuze woonplaatsgegevens, naargelang 
wat geregistreerd werd.

Sinds 2016-2017 worden de gegevens van hoger onderwijs geregistreerd in DHO 2.0. 
In DHO 2.0 worden persoonsgegevens, waaronder ook de adresgegevens van 
studenten, opgehaald uit de authentieke bron, nl. uit het Rijksregister/Bisregister. 
Van heel wat Nederlandse studenten zijn de adresgegevens niet beschikbaar in deze 
authentieke bron. Hierdoor is bijgevolg de geografie in Datawarehouse ook niet 
gekend, en in dat geval worden zij gerekend bij de studenten zonder woonplaats in 
België. Vanaf 2016-2017 is er dus een breuklijn zichtbaar in de cijfers.

2. Gelet op de wijzigingen in de manier waarop de gegevens worden verzameld is een 
vergelijking met voorgaande jaren niet helemaal sluitend. Er is evenwel geen indicatie 
voor een evolutie waardoor het Damesakkoord in het gedrang zou komen.
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